
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1341
van BERT MAERTENS
datum: 25 mei 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2022  -  Mobiele keringen in de stormmuren 
Slijkensesteenweg en Vismijnlaan Oostende

Midden april 2022 maakte de minister het GIP 2022 bekend. Een van de projecten binnen 
de entiteit Maritieme Dienstverlening Kust (MDK) situeert zich in Oostende. Het gaat om 
het project GIP 000077/01 met als naam ‘Mobiele keringen in de stormmuren 
Slijkensesteenweg en Vismijnlaan’.

1. Wat zijn de concrete ingrepen die gepland worden in het kader van dit project? Wat 
is de exacte locatie van het project?  

2. Wat is de huidige stand van zaken van dit project? Welke stappen (administratief, 
procedureel, juridisch etc.) zijn al gezet in dit dossier?

3. Welke fasering en timing zal worden gehanteerd bij dit project? Welke stappen 
(administratief, procedureel, juridisch etc.) moeten nog ondernomen worden 
vooraleer de uitvoering van het project van start gaat? Wat is de realisatietermijn 
waarin voorzien wordt?

4. Wat is het totale budget dat wordt uitgetrokken voor dit project? Zijn er partners die 
mee instaan voor cofinanciering? Wat is daarbij hun inbreng?

5. Wanneer vond het laatste overleg plaats met de betrokken partners in dit project? 
Welke partners waren daarbij aanwezig? Welke afspraken werden tijdens dat 
onderhoud gemaakt?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1341 van 25 mei 2022
van BERT MAERTENS

1. Om Oostende en omgeving te beschermen tegen stormvloeden uit zee werd gekozen 
voor de bouw van een bescherming rondom de haven. In een eerste fase bouwde het 
agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust betonnen stormmuren in de 
haven, ter hoogte van de Vismijnlaan en Slijkensesteenweg. Hierbij werden 
openingen gelaten voor de doorgang van aangelanden. Deze worden in de tweede 
fase afgesloten met al dan niet mobiele keringen.

Huidig project omvat:
a. Het voorzien van 3 beweegbare rolpoorten: 2 poorten in de Vismijnlaan (nrs.1 

en 2 op de kaart hieronder) en 1 in de Slijkensesteenweg (nr. 3 op de kaart 
hieronder)

b. Het dichten van 1 opening (doortrekken van de muur) ter hoogte van de 
Slijkensesteenweg (nr. 4 op de kaart hieronder)

Situatieschets met aanduiding van de poorten:

2. Het project is technisch in grote lijnen voltooid met de opmaak van een MER-screening 
en het afstemmen met verschillende stakeholders en nutsmaatschappijen.
Voor poort 2 wordt een mogelijke herlokalisering onderzocht hetgeen in het huidige 
project opgenomen of waarvoor een nieuw project opgestart wordt.  



3. Eind 2022 wordt het project aanbesteed en het omgevingsvergunningsdossier 
ingediend. De uitvoering start in 2023 en duurt ongeveer 1 jaar. 

4. De raming bedraagt circa 1,2 miljoen euro excl. BTW. Er is geen financiering door 
externe partners voorzien.

5. De laatste projectstuurgroep vond plaats op 7 december 2021. Hierbij waren 
aanwezig: MDK-Afdeling Kust, Departement MOW-Afdeling Maritieme Toegang, 
Administratie Wegen en Verkeer, Haven Oostende, Stad Oostende, Fluvius, Proximus, 
Farys, studiebureau SBE en Mer-adviseur Bova Enviroplus. In maart 2022 werden er 
bijkomende overlegmomenten ingepland met Farys en Aquafin omtrent het knelpunt 
bij poort 2.


